

## *Уроки творчества*

Владимир Прозоровский

**В канун Нового года в Таганрогской детской художественной школе им. С. И. Блонской открывается выставка преподавательских работ. Как рассказала «Таганрогской правде» директор школы Людмила Прытова, педагогический коллектив складывался многие годы и успехи школы основываются именно на высоком профессионализме и мастерстве педагогов.**

- У нас работают люди, которые горят любовью к искусству, творчеству и к своим ученикам, - говорит Людмила Прытова.

- Большинство преподавателей трудятся творчески, участвуют в художественных выставках и конкурсах различного уровня. Светлана Станиславовна Сергеева, Ольга Васильевна Раченко, Наталья Алексеевна Барановская, Александр Николаевич Щенников, Михаил Александрович Оськин являются членами Союза художников России.

Свои работы на выставку представят не только все 14 нынешних наших педагогов, но и преподаватели, ранее работавшие в ДХШ, в том числе Сергей Валентинович Дараган - талантливый художник, педагог, который многие годы являлся директором школы. Среди участников выставки - художники, работающие в разных графических и живописных техниках. Учащиеся школы, рассматривая работы своих учителей, смогут почерпнуть для себя много новых, интересных и полезных знаний, навыков и идей.

Занятия в школе строятся на твердых классических основах обучения изобразительной грамоте: мы начинаем с азов академического рисунка, акварельной живописи, занятий скульптурой, бесед по истории искусства. С карандаша и кисти начинается волшебство обучения рисованию, и постепенно, под чутким руководством преподавателя ребенок учится воплощать на бумаге или холсте свои неповторимые творческие идеи. Ученики рисуют с удовольствием, а иногда с некоторой робостью и замиранием дыхания делают свои первые мазки, внимательно наблюдают, как учитель пишет, стоя с палитрой у мольберта.

Одним из любимых занятий у наших учеников являются уроки скульптуры, ведет их опытный художник-педагог Алла Винеvская. Яркое впечатление своими лекциями по истории искусства оставляет искусствовед Ольга Раченко. Незабываемы занятия по бумагопластике Ольги Фелеловой.

Рисунку и живописи обучат всех желающих - и детей, и взрослых - преподаватели ДХШ: Нина Катальникова, Наталья Котленко, Валентин Галицкий, Александр Щенников, Елена Дмитриева и другие.

Выставка станет своего рода подарком школе от педколлектива по случаю ее 45-летия. Это учреждение культуры было создано в 1969 г. и размещалось в 1970-х годах по адресу: ул. Фрунзе, 90, затем, с 1975 года, - в помещении гимназии им. А. П. Чехова. В 2004 году таганрогской городской Думой художественной школе было присвоено имя Серафимы Блонской. В 1990-е школа приобрела новый адрес: ул. Розы Люксембург, 153/1. В прошлом году благодаря муниципалитету нашего города в школе был проведен капитальный ремонт, дети занимаются в обновленных, светлых, комфортных классах.

В течение января выставка работ преподавателей ДХШ будет экспонироваться в выставочном зале самой художественной школы. Вход на выставку - свободный, приглашаются все желающие.

- Наши двери открыты, и мы приглашаем для обучения не только детей от 6 до 18 лет, но и взрослых, мечтающих научиться рисовать, - рассказывает Людмила Прытова.

- У нас просто замечательные родители, которые помогают своим детям увидеть красоту вокруг себя. Бывает, у занятой жизненной круговертью мамы загораются глаза: «Я и

сама у вас позанималась бы», - признается она. Да пожалуйста! У нас есть группы платных образовательных услуг, в которых обучаются все желающие, в ком проснулись жажда творчества и стремление заниматься изобразительным искусством.

### **КСТАТИ**

В прошлом году в Таганрогской детской художественной школе имени Блонской завершился капитальный ремонт. При наличии с ноября 2009 года проектно-сметной документации на ремонт этого учебного заведения он не проводился ввиду отсутствия средств. Ремонт на сумму 15,2 млн руб. выполнили только в 2013-2014 годах к 70-летнему юбилею школы. Как рассказала «Таганрогской правде» Людмила Прытова, в школе наконец-то появилось два туалета, ранее был единственный на 300 детей, причем без горячей воды. Отремонтирована крыша, заменена канализация, установлены новые окна и двери. После выполненной внутренней перепланировки классы удалось разделить, создав возможность камерных занятий.

ЦДТБ имени А. П. Чехова